



小申杰正亲吻着“妈妈”朱淞梅。

“无差别待遇”

朱淞梅的儿子已经上高中了,她告诉记者自己平时待孩子比较严厉,从小就给孩子立下了规矩,养成了良好的生活、学习习惯。所以申杰的到来,并没有因为身份的特殊而改变她对待孩子的态度。

接申杰回家第一天,朱淞梅带他到了书店,“因为申杰已经是三年级的学生了,功课上得抓抓紧。”朱淞梅给他买了几套学习资料和相关文具。

朱淞梅还精心为申杰准备饭菜,几顿饭没有重样的。“早饭吃了肉丝面,中饭就换成米饭和鱼汤,晚饭吃的是炖排骨。”晚上,朱淞梅搂着申杰,娘俩睡在一张床上。

朱淞梅说,“关爱孤儿,不仅仅是物质上给予那么简单,心理上的呵护同样重要,必须对其进行正确的引导,所以我选择‘无差别待遇’,就像对待我儿子一样,这样才能给孩子一个健康的成长环境。”

本版文/图 记者 林伟伟
韩纪功 廖杰 左肖

穿新衣、吃美食、到游乐场玩耍……

孩子们被亲情重重包围

本报9月11日讯 11日,是8名孤儿“回家”过节的第二天,他们在各自新“家”里生活得怎么样?当天,本报记者兵分四路,分别来到参与本次“接孤儿回家过中秋”活动的爱心家庭。8个孩子在各自“家”中被浓浓的亲情包围,新家的父母们都

表示,要让这群孩子们快快乐乐地过中秋。

为了让孤儿院的孩子们像同龄的其他孩子一样,过一个温馨幸福的中秋节,本报联合市儿童福利院发起了“接孤儿回家过中秋”爱心活动,这比起逢年过节去福利院给孩子们送

吃的和穿的,更受孤儿们的欢迎。

穿新衣、吃美食、到游乐场玩耍……每个爱心家庭对孤儿的疼爱表现得近乎一致,而今年这个中秋节,对福利院的孩子们来说,却是一个特别的节日。临沂市儿童福利院负责人

房兴建说,关注孤儿,一个很重要的原则就是为他们营造良好的成长环境,要让他们和其他小朋友一样,尽快地融入社会,体验家的温暖,接孤儿回家过中秋,对于孤儿的成长来说确实是一件功德无量的善事。

在采访中,记者可以看见,也

能体会出爱心家庭的用心,他们都像对待自己的孩子一样,对待那些更需要家庭温暖的孩子们,参与活动的一位爱心人士这样告诉记者,“让这些缺少家庭温暖的孤儿们过一个团圆、开心的中秋节只是我们的举手之劳,但是对于孩子来讲,可能会让他们终生难忘。”

朱艳雷:

腼腆钱明现在很放得开

11日,钱明坐在椅子上正在摆弄着一部手机。看着钱明,朱艳雷告诉记者,“钱明这孩子很聪明,他对电子类产品挺好奇,喜欢自己研究。”

朱艳雷与妻子两人开了一家幼儿园,每天都跟孩子打交道。前几天,看到鲁南商报组织了这次“接孤儿回家过中秋”活动,他们就毫不犹豫就报了名,并将钱明领回了家。

在活动启动仪式上,朱艳雷在刚接触钱明时,觉得他是一个腼腆而内向的孩子,不愿多说

话。当朱艳雷拿起手机给他拍照时,钱明的好奇心战胜了腼腆,抓起手机就摆弄起来。不一会,朱艳雷就成了钱明的专属模特,拿着手机不停地给朱艳雷拍照。拍完以后,钱明还不时地炫耀自己的作品。

“今天是钱明到我们家的第二天,他对新环境适应能力很强,也很有礼貌。”11日,朱艳雷的妻子李静告诉记者,钱明的个性其实很活泼,只是遇到了陌生人才显得内向,这么大的孩子见到陌生人时,一般都不会主动与

人交流,等到他开始主动问别人时,就说明他已经开始接受面前的陌生了。这是李静对钱明的最直接的感受。

“我们家的宝宝快两岁了,钱明的到来,也让他很高兴,老是缠着小哥哥陪他一起玩。现在,钱明放开了,也很开心。”朱艳雷高兴地说。今明两天,他还打算带钱明去几个亲戚家串串门,让他更多的感受家和亲人的关怀。朱艳雷说,如果孩子身体允许下,还想带他去凤凰广场、书法广场去玩玩。



▲钱明(右)已经融入新“家”。

一声“爸爸”叫得人心疼

11日,是孤儿钱多来到新“家”——临沂爱心市民付新爱家里的第二天。钱多在新家里表现得怎样呢?新“妈妈”告诉记者,钱多很听话、很聪明。

当天,记者来到付新爱开办的工厂里,6岁的钱多正在与付新爱7岁的儿子纪元安用玩具水枪相互“射击”,玩得不亦乐乎。付新爱告诉记者,10日中午,她们一家与钱多吃完饭后,便到滨河大道游乐园,钱多和小哥哥元安在儿童城堡里又蹦又跳特别兴奋。在回家的路上,付新爱给钱多买了一身新衣服、一套内衣和一双新鞋。“这个孩子很听话。邻家店铺里的工作人员也都很喜欢他,不仅逗他玩,还给他买了东西吃。”在一旁付新爱的公公这样评价钱多。

“今天早晨,我老公去给朋友张罗婚礼,走得很早。当钱多醒来后,就问我‘爸爸干什么去了?’这句话我心里很是酸楚,孩子太需要家庭的温暖了。”付新爱颇有感触地说。

在采访即将结束时,付新爱和家人表示:请活动主办方和社会各界放心,这几天,对待钱多,他们就像对待纪元安一样,让钱多充分感受家的温暖。

张小慈:

我与孙京之间的不解之缘

“我要给孙京买一顶大一点的太阳帽,再买一身长袖的上衣和裤子,外加一个墨镜。这样以后他出去玩时,就再也不怕太阳晒了。”10日中午,张小慈把孙京从临沂市儿童福利院接回家的路上,这样告诉记者,并向记者讲述了她与孙京之间的不解情缘。

张小慈告诉记者,她第一次见到孙京是在自己上高中的时候。当时,学校组织同学去儿童福利院参加公益活动。当她第一眼看到患有自闭症小孙京时,被吓得退到同学的后面,本来想跟孙京说说话,但由于自己胆怯没能同孙京说上话。“这孩子太白了,而且头发都是白色的。”张小慈说。

今年6月份,张小慈第三次来到儿童福利院,在与孩子们一起玩要时不慎摔倒在地。“当时我摔了一

跤,孙京第一个跑过来扶我,并问我疼不疼。”11日,张小慈这样回忆说。孙京的这一举动当时让张小慈特别感动,从那以后她跟孙京便成为好朋友了,只要有点时间,张小慈就会来看看孙京。

11日,记者再次见到张小慈时,她正带着孙京站在市区沂蒙路的过街天桥上开心地看南来北往的车辆。“他很早就告诉我想到一个高的地方看看车流,所以我就带他来到了这里。”

张小慈告诉记者,从把孙京从福利院接出来,就先带着他买了一副墨镜,一顶有前后遮的帽子,还有一身长袖的新衣服,再做完所有的防晒措施后,她还带着孙京到了临沂人民广场、滨河景区等一些游乐场去玩耍,还吃了一顿孙京最爱的肯德基。



张小慈带着孙京站在过街天桥上看来往的车辆。